
 

 
Op 17 mei 2010 is het volgende advies (A10.036) gegeven. 
 
1. Het verzoek: 
 
X organiseert een wetenschappelijk seminar voor A-, B-, C- en D-artsen uit heel 
Europa, dat zal plaats hebben in juni 2010 in Uppsala (Zweden). De bijeenkomst 
neemt een aanvang op woensdag om 12.00 uur en wordt de daarop volgende dag om 
13.00 uur afgesloten. Tijdens de bijeenkomst worden voordrachten gehouden door drie 
sprekers, die allen aan de universiteit van Uppsala verbonden zijn, wordt een bezoek 
gebracht aan het universiteitsziekenhuis aldaar en worden groepsdiscussies 
gehouden. De inhoud van het programma is bepaald door een van de sprekers. 
 
De kosten van deelname bedragen per deelnemer € 528,--. Dit bedrag houdt de 
vliegkosten, de kosten van overnachting in een hotel, en de kosten voor twee lunches 
en een diner in. Verzoekster heeft het voornemen een bedrag van € 500,-- per 
deelnemer voor haar rekening te nemen. 
 
2. De beoordeling door de Codecommissie: 
 
Blijkens artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen 
vergunninghouders er zorg voor dat bij het verlenen van gastvrijheid aan 
beroepsbeoefenaren in het kader van samenkomsten de gastvrijheid binnen redelijke 
grenzen blijft en ondergeschikt is aan het met de samenkomst beoogde doel. In de 
Uitwerking Normen Gunstbetoon artikelen 12 en 13, 16 t/m 22 Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame wordt hierbij een onderscheid gemaakt tussen 
wetenschappelijke bijeenkomsten en overige bijeenkomsten. 
 
Van een wetenschappelijke bijeenkomst wordt in de eerste plaats gesproken indien de 
inhoud door een wetenschappelijke vereniging als zodanig is aangemerkt of de 
organisatie in handen is van een samenwerkingsverband van beroepsbeoefenaren, 
wetenschappelijke organisaties of andere van de farmaceutische industrie 
onafhankelijke groeperingen. Daarvan kan in dit geval niet gesproken worden. Er is 
geen accreditatie verleend of aangevraagd en de organisatie van de bijeenkomst is in 
handen van verzoekster en dus niet in die van één van de boven bedoelde 
groeperingen. 
 
Ook kan van een wetenschappelijke bijeenkomst sprake zijn indien de organisatie in 
handen is van een vergunninghouder, maar de bijeenkomst preventief door de 
Codecommissie is beoordeeld op inhoud en te verlenen gastvrijheid. Wat betreft de 
inhoud moet de objectiviteit van de presentaties voldoende gewaarborgd zijn en moet 
het programma voorzien in een onafhankelijke informatiebehoefte van 
beroepsbeoefenaren. Aan deze vereisten is naar het inzicht van de Codecommissie 
voldaan, nu de inhoud van het programma door een aan de universiteit van Uppsala 
verbonden hoogleraar wordt bepaald en niet blijkt van meer dan gebruikelijke 
contacten tussen verzoekster en bedoelde hoogleraar. Dat het programma in een 
informatiebehoefte voorziet, kan worden afgeleid uit de omstandigheid dat 35 artsen uit 
meerdere Europese landen zich voor de bijeenkomst hebben opgegeven. 
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Bij een wetenschappelijke bijeenkomst blijft de gastvrijheid binnen redelijke grenzen 
wanneer de voor rekening van de vergunninghouder komende kosten van gastvrijheid 
per beroepsbeoefenaar en per therapeutische klasse niet meer bedragen dan € 500,-- 
per keer en € 1.500,-- per jaar dan wel niet meer bedragen dan 50% van alle kosten. 
Ook aan dit vereiste is voldaan. Verzoekster heeft immers opgegeven van het totaal 
aan kosten per deelnemer een bedrag van € 500,00 per deelnemer voor rekening te 
zullen nemen. 
 
Tenslotte moet nog worden onderzocht of de gastvrijheid ondergeschikt is aan het doel 
van de bijeenkomst en of de plaats van de bijeenkomst geen kritiek ontmoet. Het 
programma geeft geen aanleiding om aan te nemen dat aan het eerstgenoemde 
vereiste niet is voldaan. Ook de plaats van de bijeenkomst ontmoet geen kritiek. 
Daarbij neemt de Codecommissie in aanmerking dat de sprekers allen aan de 
universiteit van Uppsala verbonden zijn en dat ook een bezoek aan het 
universiteitsziekenhuis aldaar op het programma staat. 
 
Een en ander leidt tot een positief advies. 
 
3. De kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten 
separaat aan verzoekster in rekening zullen worden gebracht.  
 
Aldus gedaan te Gouda op 17 mei 2010 door mr. P.A. Offers, voorzitter. 
 


